



Falange

MAYO

13

Jueves

En nosotros más fuerza
aun que el espíritu de combate
tiene el espíritu de amor.
Sánchez Mazas.

Primer Año Triunfal - Núm. 108

Redacción y Oficinas: CASA PRIMO DE RIVERA, Calle María Cristina, 47, Teléfono 2078 - PALMA

Suscripción: 2'50 ptas. al m

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de ayer.

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Aragón: Tiroteos sin importancia.

Frente de Vizcaya: En Vizcaya, se ha proseguido el avance de nuestras fuerzas, aunque el mal tiempo reinante ha retrasado la hora de iniciarlo. Se han ocupado importantes posiciones que completan el avance llevado a cabo en el día de ayer.

Frente de Palencia: Durante la madrugada, el enemigo atacó intensamente Cilleruelo y Barrio de Bricia con grandes contingentes. Fué rechazado y dejó en nuestro poder 70 muertos, entre ellos un capitán y un teniente, 30 fusiles, gran cantidad de bombas y 10 prisioneros. El número de heridos fué considerable.

Frente de Madrid: Un pequeño ataque enemigo llevado a cabo durante la noche de ayer en el Jarama, fué rechazado, causándole numerosas bajas.

En Toledo, después del durísimo descalabro sufrido por el enemigo en sus desesperados e infructuosos ataques a nuestras posiciones, ha reinado completa calma. Nuestras tropas han avanzado, persiguiendo a los puestos avanzados enemigos y cogiéndole varios prisioneros. Se con-

firma el desastre sufrido por los rojos en el día de ayer, en que perdieron más del cincuenta por ciento de sus efectivos. De una de las compañías —dice un prisionero— de 137 hombres quedaron solo 43 y de otra, de análogos efectivos, 37. Varias brigadas internacionales quedaron completamente aniquiladas. También en esta ciudad, el enemigo lanzó bombas sobre el Hospital, produciendo víctimas en la población civil.

En los pueblos de la provincia de Cáceres, Fuente de los Villaluengos y Miajadas, aviones aliados enemigos han bombardeado, hiriendo a varios paisanos, 4 mujeres y 2 niños.

Frentes de Avila y Sorio: Sin novedad.

Asturias: Cañoneo y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR:

Tiroteo en el sector de Córdoba. Se han presentado, procedentes del campo enemigo, 30 paisanos y 10 milicianos.

En Mérida, un avión enemigo ha producido en la población civil dos hombres y dos mujeres muertas y heridos tres niños y una mujer.

Salamanca, 12 de Mayo de 1937 De orden de S. E., El General 2.º jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

DECRETO DEL JEFE DE ESTADO

Sobre alquileres y consumo de luz y agua

SALAMANCA.—En el «Boletín Oficial del Estado» se publica un decreto condonando los alquileres atrasados a las clases humildes obreros y empleados, cuya renta mensual no exceda de 150 pesetas mensuales, y previa identificación con una tarjeta que se establece.

Igualmente se condonarán los débitos de agua y luz que no excedan en la mitad al promedio de gasto de los tres meses últimos de consumo.

Serán también beneficiarios de esta disposición los cabos y soldados movilizados actualmente y que sean cabezas de familia, así como también los pertenecientes a las milicias de primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En condiciones análogas serán igualmente beneficiarios los combatientes y sus familias, actualmente hospitalizados, heridos o enfermos a consecuencia de su estancia en primera línea de combate.

Se exceptúan a los parados que perciban otros ingresos superiores

al tipo medio de jornal de la capital o pueblo en que residan.

Dejarán de ser beneficiarios los que sean baja en el Ejército o Milicias por delito o inmoralidad.

Será indispensable que los interesados se provean de una tarjeta, que será expedida por la Cámara Urbana de la provincia correspondiente, que tendrá un plazo de validez de un mes, ampliable a dos más.

En los pueblos, las Cámaras Urbanas designarán representaciones para atender a esta necesidad.

Conocida la suma de alquileres condonados, su importe será cargado a prorrateo entre los propietarios urbanos.

Las Compañías y Empresas de agua y electricidad, quedan autorizadas para establecer un recargo del 0'25 por 100 sobre el importe de aquellas facturas cuyo valor exceda de las 15 pesetas, y en caso de que excedan estos beneficios de la suma condonada, será ingresado el remanente en la Cámara de la Propiedad correspondiente.

Nuestras baterías de Carabanchel bombardearon eficazmente durante todo el día a numerosos objetivos de Madrid

En Vizcaya estamos ya a 13 kilómetros de las calles bilbaínas

En Cataluña prosigue la anarquía

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación E. A. 6 A. L.)

Crónica militar del enviado de Radio Nacional en el frente de Vizcaya.—El faro del Cabo Machichaco

Para mejor darnos cuenta de la marcha de operaciones en el sector del Sollube, hemos estado allí dos días recorriendo toda la línea y los puntos que ayer y hoy se tomaron. El monte está por completo en poder de España y ya nuestras columnas combaten en la falda opuesta a Bermeo, esto es, por la carretera que desde Munguía va a Bilbao.

Los rojos tuvieron que abandonar el Cabo Machichaco y la atalaya; como es sabido, en el cabo hay un faro que permanece intacto, no porque los rojos separatistas no tuvieron deseos de volarlo, sino porque no se les dió tiempo. El torero y otro compañero suyo han quedado allí, los demás se fueron con los rojos. Nos dice este hombre que en los últimos días, los de Aguirre llevaron dinamita y le dijeron que iban a destruir el faro. Como pudo les convenció diciéndoles que aquello era internacional, puesto que servía para resguardar la vida de los navegantes. Ellos en su huida dejaron los paquetes de dinamita y, según este hombre, le decían que antes de abandonar el terreno a las tropas de Franco les habían ordenado que volaran edificios y pueblos.

Otro pueblo. Y van...

Desde Bermeo hemos bajado por la carretera de Munguía hasta permanecer unas horas con nuestros soldados que sostenían intenso fuego de cañón y fusilería con el enemigo.

A las once de la mañana se ha tomado el pueblo de Casagraiz, de pequeña importancia por su población, pero grande por su posición estratégica. Nuestras tropas están en la cota 443.

El espíritu de la tropa

Vengo admirado del espíritu de la tropa con la que he convivido como uno más y sin que ellos supieran la misión que allí me llevaba. Se lucha con alegría y entusiasmo sin que ni un solo momento decaiga el fervor. Todas las penalidades de la guerra se pasan con aire de juventud, y cuando los grandes cañones de nuestras baterías y los aviones dejan caer sus cargas explosivas, los comentarios son en tono ligero y de buen humor.

La aviación y la atmósfera

Hoy como ayer la neblina quitaba visibilidad al campo, dificultando los vuelos de aviación. De todas maneras se ha volado bien y con gran eficacia.

Nuestros cañones apuntan a Bilbao

Ya hemos bajado. Nuestros cañones apuntan a Bilbao. Todo el golfo de Vizcaya está en nuestro poder y nuestros fuegos alcanzan el corazón de la provincia y amenazan a la capital. Ha sido un avance rápido, justo, preciso, ejemplo de un ejército eficiente y de un mando que sabe movilizarlo. Las unidades legionarias se han batido hasta el límite de la resistencia humana, y al hablar con los soldados que están en primera línea, se advierte la fé que les impulsa.

Los Católicos filipinos

Ha llegado a esta capital una comisión de Padres Dominicos de las Islas Filipinas, formada por el reverendo Padre Sancho, rector de la Universidad de Santo Tomás de Manila, por el reverendo padre provincial de los Dominicos en Manila y por un padre profesor de derecho de la citada Universidad.

Han entregado al Generalísimo Franco un importante donativo formado por monedas, medallas y metálico como expresión del entusiasmo que los católicos filipinos sienten hacia la causa de España. También han entregado al Generalísimo una carta llena de emoción que dirigen a S. E. los católicos congregados con motivo del treinta y tres congreso eucarístico. En dicha carta se hace constar el entusiasmo y el fervor con que aquellos católicos de todas las ideas unidas espiritualmente a España, saludan y besan la bandera bicolor que es la única bandera de España.

Hay que destacar la labor inmensa en pro de España que inmemorialmente vienen desarrollando los beneméritos padres dominicos.

Manifestaciones del delegado de orden público en Cataluña

Barcelona.—El delegado de orden público ha manifestado a los periodistas que se están instruyendo los últimos trámites de los expedientes de los detenidos con motivo de los últimos sucesos. Los encartados serán juzgados rápidamente y con toda ejemplaridad.

La C. N. T. reúne a sus afiliados

Barcelona.—El comité regional de la CNT ha lanzado un manifiesto condenando el hecho intolerable de que grupos armados de la Generalidad se dediquen a despojar de sus armas a los sindicalistas. Recomienda a sus afiliados que

acudan de nuevo a sus respectivos sindicatos para enterarles de un asunto que les interesa.

El ministro rojo de gobernación critica y el de industria se aprueba

Valencia.—El camarada Galarza ministro de gobernación ha criticado la censura que ejerce su departamento sobre la prensa roja y ha facilitado una nota prohibiendo a los empleados de censura que faciliten informaciones a la prensa.

Por el ministro de industria comercio se ha dictado un decreto por el que se ordena la incautación de las minas de Cartagena, Almería, Henares y la Carolina, así como las fábricas e industrias de Peñarroya.

La prensa francesa censura el aterrizaje de aparatos rojos en Francia

PARIS.—La mayoría de la prensa francesa se ocupa del aterrizaje en Toulouse de los 17 aparatos rojos. «Le Journal» dice que el aterrizaje de los aviones gubernamentales en un aeródromo francés y su salida después de haber sido provistos de gasolina, es un hecho grave que plantea muchas cuestiones jurídicas, además de otras no menos importantes de hecho, pues el vuelo de aviones de guerra extranjeros cargados con bombas sobre territorio francés, constituye para los habitantes del campo y de las ciudades un serio peligro.

El embajador francés se siente nacionalista

PARIS.—Se habla de la próxima destitución del embajador Herbet, como representante francés en España. Hablando de ello, el diario londinense «Daily Herald», dice que según le comunica su corresponsal en París, el gobierno francés está muy indignado por la actitud del embajador en el asunto de la evacuación de Bilbao y empleo de barcos franceses, tanto de guerra como mercantes para facilitar esta operación. Parece que el Sr. Herbet ha defendido ante su gobierno el punto de vista de los nacionalistas.

Otro que quiere escaparse y van... (?)

PARIS.—Gabriel Franco, ex ministro azañista de Hacienda, realiza gestiones para proporcionarse un pasaporte para trasladarse a Venezuela.

Se dice que Gabriel Franco había venido a Francia con la misión especial de adquirir 10.000.000 de cartuchos, pero por lo visto prefirió marcharse a América.

Auxilio de Invierno

El placer que proporciona una buena obra es superior al que proporciona un cook-tail: si dar 30 céntimos quinencialmente no te proporciona bastante satisfacción debes enar nuestra FICHA AZUL, que te invita a un nuevo sacrificio.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Banco de España

PALMA DE MALLORCA

La Presidencia de la Junta técnica del Estado, en Burgos, ha dispuesto, con fecha de ayer, que el plazo para el canje de billetes legítimamente estampillados por los de emisión 21 de Noviembre de 1936 quede terminado el próximo día 25 del corriente.

Pasado esta fecha, quedarán fuera de curso y carecerán de validez todos los billetes de emisiones anteriores que no hayan sido presentados al canje.

Este se efectuará, a partir de hoy hasta el citado día 25 del corriente, en la Sucursal del Banco de España de esta Plaza, desde las 10 de la mañana hasta las 6 de la tarde, sin interrupción de ninguna clase.

Palma 11 de Mayo de 1937.

Las cintas y las trencillas de lana y seda que excedan de cinco centímetros.

Las gorras, paraguas y sombrillas.

Los sombreros de fieltro sin armar y los de igual clase armados, blandos o flexibles.

Las pieles charoladas y las que no sean simplemente curtidas.

Los guantes de piel.

Los bandajes macizos, sin llanta metálica, y las cubiertas y cámaras de aire de caucho para toda clase de vehículos.

Necesitan sello o timbre especial gratuito:

Toda unidad de envase que contenga perfumería extranjera, pero no la nacional.

Las hojas de afeitar que necesariamente estarán envasadas en paquetes de 5, 6, 10 o 12 unidades. Aunque sean nacionales llevarán el mismo sello, que ostentarán en sentido diagonal y con caracteres encarnados la palabra «Nacional».

Dentro de las líneas generales de artículos comprendidos en el primer grupo existen variadas excepciones y asimismo resulta harto complicado el detalle explicativo de lo que es un marchamo oficial, una marca de fábrica registrada a efectos fiscales, etc. Pero en el Secretariado de la O. N. S. estarán a disposición de sus Sindicatos y afiliados los datos minuciosos indispensables para que puedan formarse perfecto juicio.

La Jefatura de la O. N. S. espera de todos que se informen bien y rechacen en absoluto las mercancías que les puedan ser ofrecidas cuando carezcan de los requisitos legales, cuya falta demostraría se trataba de artículos introducidos fraudulentamente y clandestinamente del extranjero.

Sindicato de Expendedores de Carnes

Se advierte a todos los afiliados del Sindicato de Expendedores de Carnes que a partir de mañana jueves día 13 de los corrientes hasta el sábado 15 de seis a siete de la tarde, deben pasar por el local social (Café La Lonja) en donde se les informará de un asunto de interés relacionado con el Sindicato.

Bodas Españolas del 2 de Mayo

Habiendo aún algunas parejas que no han pasado a recoger el obsequio del Sindicato de Alfareros se les advierte que de no hacerlo antes del sábado se considerará que renuncian al mismo.

El regalo les será entregado en la calle Alfarería 9.

Además existen también algunos lotes que no han sido recogidos aún por sus beneficiados por lo que es conveniente que pasen por la calle San Sebastián 4-2.º en donde se les hará entrega de los mismos.

Sindicatos Femeninos

Estos Sindicatos instalados en la calle San Sebastián 4-2.º funcionan de cinco a ocho de la tarde, lo que se comunica a cuantas personas deseen datos informativos o necesiten obreras para sus industrias. A las obreras que quieran afiliarse deben pasar por las oficinas en las horas antes mencionadas en donde se les hará la ficha de inscripción.

Edicto

Juzgado especial militar n.º 12 de la Plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Agricultura de Madrid u Organismos dependientes del mismo, Institutos de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc., etc., y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno Rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en Territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres, apellidos y domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles. Talavera de la Reina 30 Abril de 1937.—El Secretario.—A. García de la Barga.

Función benéfica en el Salón Mallorca

El próximo sábado día 15 a las 6:45 de la tarde tendrá lugar en el Salón Mallorca una función a beneficio de la sección de Flechas de Pedro Garau (barriadas de Ensanche y Son Coch); la función consistirá en la representación de la genial comedia de Quintero y Guillén MORENA CLARA magistralmente desempeñada por la muy aplaudida compañía Juventud Declamativa Palmesana.

Público de Palma acude el sábado a dicha función y contribuirá al resurgir patriótico de dicha barriada.

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Boda

Esta mañana en la Parroquia Iglesia de Binisalem y ante el altar de la Virgen, artísticamente adornado con flores tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestros camaradas Falangistas Catalina Pol y Juan Bestard Rosselló, vistiendo ambos el uniforme de la Falange.

Apadrinaron a los novios por parte de ella, el Jefe Local de Falange Española, camarada Francisco Bestard y la secretaria de la Sección Femenina, camarada Juana Pons y por parte del novio el camarada Jefe de Correos, Juan Bisellach Llompert y la hermana de la novia María Pol.

Unimos nuestro parabien a los muchísimos que habrán recibido los novios y familiares.

VIVA Y ARRIBA SIEMPRE ESPAÑA!!!

Crédito Balear

Siguiendo tradicional costumbre, el próximo lunes, segunda fiesta de Pascua de Pentecostés, los Bancos operantes en esta ciudad tendrán abiertas sus oficinas únicamente durante una hora, de 11 a 12 de la mañana.

Traslado del R. Consulado de Italia

El R. Cónsul de Italia en Palma da Mallorca nos participa haber trasladado las oficinas del Consulado a la Plaza de la Constitución 9-2.º, Teléfono 1116.

Agradecemos vivamente esta muestra de consideración del señor Ramondino, y le deseamos que en el nuevo local oficial de la Italia Fascista pueda desplegar con su acierto y actividad características, los trabajos y las gestiones que acerquen aún más nuestra Mallorca a la gran Italia del Duce, para la que tenemos grandes deberes de gratitud.

Ayer en el Principal

Con el mismo éxito rotundo de anteanoche, repitióse ayer por la tarde en el Teatro Principal, la comedia de los Quintero «Amores y amoríos». Nos hacemos eco de los elogios que la prensa y nosotros dedicamos a los actores con ocasión de su primera representación. La dirección de D. Ezequiel Sanmartín, director artístico de la antigua cátedra del Teatro Principal, no pudo estar más acertada. Lástima que con estos elementos que tan excelente resultado le han dado y con otros que sabemos existen en Palma, no se lance el Sr. Sanmartín a formar una nueva cátedra que reverdeciera los laureles que la otra de hace diez años, cosechó. La simpatía del pueblo palmesano es evidente que le acompañaría y del éxito de su empresa creemos sinceramente que no hay nadie que pueda dudar después de haber visto el acierto enorme y el triunfo resonante que acababa de obtener en «Amores y amoríos».

Nuestra enhorabuena más cordial al Sr. Sanmartín por la dirección de la obra y a todos los aficionados que la ejecutaron y que tan grata y espléndida impresión dejaron en el ánimo del público palmesano.

Juventud Femenina de Acción Católica

Reparación y rogativas para la Paz

La Juventud de los Centros de Palma y suburbios efectuará (D. m.) el día 16 de los corrientes, una visita colectiva al Santuario de Nuestra Señora de la Bonanova. El acto empezará puntualmente a las 5 de la tarde y registrá el siguiente orden: rezo del rosario, canto de la Salve y estación al Santísimo Sermón a cargo del Rdo. don Guillermo Nadal, Vice-Consiliario de la Juventud. Seguidamente se cantará la Letanía y el «Christus Vincit», dándose al final la bendición con el Santísimo Sacramento.

El Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo-Obispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencia a las que asistan a dicho acto, si hubieren comulgado en el mismo día.

NOTAS.—Pueden acudir las jóvenes que así lo deseen, aún cuando no pertenezcan a la Acción Católica.

Las asociadas deberán reunirse a las 4 y media en la calle de la Bonanova del Terreno, para emprender colectivamente el ascenso al Santuario.

Compre «AQUI ESTAMOS»

Sociedad Hipica Mallorquina

Domingo 16 de Mayo

6 GRANDES PRUEBAS AL TROTE

Nueva dirección

Detalles por programas de mano

«Los que no fuimos a la guerra»...

...no debe ser ya nunca más una frase literaria, sinónimo de «negocios sucios» de retaguardia. (Pesetas, bienestar, «cocktails» y «fox»...) Cuantos gozamos de esa calma de retaguardia y no vamos a la guerra. Que no sentimos muy cerca, rozando nuestra piel, el frío de la muerte... DEBEMOS SABER QUE:

Todo nuestro ORO ha de ser para los que luchan. Por ESPAÑA. Para ellos también, nuestro ENTUSIASMO... ¡Qué en la retaguardia no exista ALGUNO, que tenga tiempo de aburrirse y busque merced a sus pesetas,—que han de ser para la guerra—«planos cañón» con que pasar el rato!!

Lo que dicen los periódicos rojos de Madrid

MADRID.—«Mundo Obrero» arremete enérgicamente contra los anarquistas.

«La Voz» dice que es necesario que se tenga en perfecta vigilancia el frente de Vizcaya.

«El Sindicalista» se queja de que el frente y la retaguardia no anden de acuerdo.

«Informaciones» se lamenta de la honda desunión que existe entre los elementos de la zona roja.

«Heraldo de Madrid» se expresa en términos pacifistas.

La brillante toma del monte Bizcargui.— Los rojos sufren más de dos mil bajas

Radio Verdad:

SALAMANCA.—Nuestras tropas alcanzaron otra brillantísima victoria al ocupar el monte Bizcargui, uno de los baluartes cercanos al llamado Cinturón de hierro. Baluarte que los nacionales han conquistado después de una encarnizada lucha que acabó con la retirada a la desbandada de los rojos. Estos sufrieron más de 2.000 bajas. La caída del Bizcargui después de la del Sollube significa la total aproximación al llamado Cinturón de hierro que se halla ya en su totalidad amenazado por todas partes, a pesar de los grandes contingentes de milicianos que diariamente van a la batalla. Esta posición fué ocupada por dos columnas integradas por falangistas y requetés de Avila, procedentes de Guernica. El mal tiempo dificultó la acción de nuestra aviación, corriendo el bombardeo a cargo de la artillería ligera, emplazada en las primeras líneas. Nuestra artillería ha destruido completamente las fortificaciones construidas por los marxistas en los alrededores del Bizcargui, la más importante de aquel sector. Queda todavía un batallón rojo cerca de Munguía, que ha recibido ya la orden de refugiarse en el cinturón de hierro.

Desde nuestras posiciones se ven perfectamente los destrozos causados por el intenso fuego de nuestra artillería, al S. O. de Guernica. Continúa desarrollándose la batalla que ha dado la posición del monte Bizcargui, que se encuentra a 200 metros de la ciudad que domina la llanura que se extiende hacia Bilbao.

Los rojos estaban decididos a defender el Bizcargui. La resistencia anarquista bolchevique ha durado dos días. Los batallones marxistas han defendido palmo a palmo su territorio recurriendo a todos los medios; huelga decir que de estos batallones quedan muy pocos hombres. Los rojos que saben muy bien que la im-

portancia estratégica, del Bizcargui es enorme para la defensa de Bilbao, desencadenaron ayer un violento ataque contra las posiciones nacionales, ataque que les costó centenares de muertos—que como hemos dicho antes—las operaciones del Bizcargui han costado a los rojos 2.000 muertos y más de 2.500 heridos.

En Bilbao y en las poblaciones rojas están perfectamente al corriente de la marcha de las operaciones. Con este motivo no produce efecto alguno los desesperados llamamientos de las emisoras rojas.

La locura asesina de la F. A. I.

Por un, afortunadamente, escapado del infierno rojo, hemos podido conocer la tragedia de una digna familia valenciana. La de D. Rafael Montesinos, Interventor del Estado en ferrocarriles, número uno del Cuerpo, y que prestaba sus servicios en la Estación del Norte de Valencia.

Recientemente, para ejecutar sus cobardes venganzas, única reacción ante los triunfos nacionales, buscaron los criminales «lealistas» en los ficheros de Acción Católica Femenina, en los que aparecía como Secretaria en determinada sección, una de las hijas del Sr. Montesinos. Fueron los energúmenos de la F. A. I. a buscarla para cometer otro asesinato, como tantos han ejecutado de seres indefensos e inocentes. Pero en este caso no tuvieron bastante con tal presa y aprisionaron y fusilaron también al padre, que era viudo, a la hermana de su difunta esposa, a dos hijas más de dicho señor y a dos hijos, uno médico y otro farmacéutico en la misma Valencia.

El Sr. Montesinos, con su familia, habitaba en una de las casas de la plaza del Príncipe Alfonso.

La indignación que surge de la simple consideración de los hechos, no deja lugar a comentarios.

El «chantage» de los socialistas franceses

PARIS.—Los ministros socialistas franceses han indicado al Gobierno la conveniencia de ceder a la presión de los sindicatos que piden 10.000 millones de francos para realizar trabajos públicos. En caso contrario, Francia se ve amenazada por una recrudescencia de huelgas, paralización de trabajos en la Exposición y movimientos revolucionarios que pueden necesitar una represión severa.

Por otra parte, los ministros radicales y el senado son opuestos a la concesión de tan extraordinario crédito. A última hora Blum niega el crédito.

Una carta de la hija del mártir español, Conchita Calvo Sotelo, a una amiga de Zaragoza

«Mi querida Conchita: Si no fueras una buena amiga tendría derecho a pensar que estarás enfadada con nosotros. Por mucho que haya tardado en contestarte, sabrás hacerte cargo de este silencio. Es tan atroz lo que nos ha pasado, que parece increíble podamos seguir viviendo con normalidad. Desde el 13 de julio vivimos bajo una pesadilla; pero una pesadilla que desgraciadamente tendrá triste despertar y eso será cuando volvamos a España. Tú crees que yo me he hecho cargo ya de que he perdido a mi padre. Me parece imposible que eso haya ocurrido, todo tan deprisa; ha sido tan rápido el cambio del ambiente y horizontes viniendo aquí que no he tenido tiempo de darme verdadera cuenta de lo que ha sucedido. Es como si papá siguiera en España, trabajando sin parar, con más entusiasmo que nunca, lleno de vida y de ideas grandes, y creo que al volver le encontraremos y podremos re-

nudar la vida todos juntos, sin sobresaltos, sin angustias de ninguna clase. Figúrate lo que me va a parecer la realidad ver a España, como él la soñó siempre, como él quiso hacerla, y esto ocurre ahora precisamente que falta él.

En la última noche inolvidable que vivió entre nosotros, escribí a máquina, como siempre, un buen rato, y sabes cuáles fueron sus últimas palabras que dejó escritas allí: «España está en ruinas, tenemos que reconstruirla»...

No sabía él que aquella misma noche iba a dar comienzo su reconstrucción, vertiendo por ella la última gota de su sangre.

Dios aceptó su sacrificio y le dió el fruto que estamos viendo ahora. ¡Qué contento debe estar mi padre ahora, viendo desde el cielo que España se ha redimido con su muerte!—Conchita Calvo Sotelo.»

(De «Hoy», de Las Palmas).

2 minutos...

POBRES PUEBLOS DE LA ESPAÑA SOVIETICA

Pobres pueblos de España! Pobres villorios campesinos! Pobres caseríos montañeses! Pobres saqueados. Destruídos. Incendiados. Abatidos por el furor y el odio desatados.

Ruinas de casas, envueltas por un sudario trágico. De ellas se marchó la Vida para entrar la Muerte.

Aldeas arrasadas que imponen, que horrorizan más que las trincheras avanzadas de los campos de batalla. ¿Cuántas así?

Terrible soledad la suya! Soledad inmensa y profunda. Sus habitantes asesinados, arrancados o muertos de hambre. Soledad material reflejo de la soledad espiritual que tenían ya.

Pobres pueblos que vivisteis entre áspero martirio y en agonía pestilente interminable! Ya habéis encontrado la muerte, y ¡qué muerte!

Pero vais a resucitar. En la noche negra de España resplandecen las primeras estrellas en cúpula cegadora, maternal y generosa. Y las generaciones azules con su Destino trazado para audacias sublimes os devolverán la Vida y el Amor.

Volverán a cruzar vuestras calles las sinfonías maravillosas de la Paz; volverán a surcar vuestros campos los arados creadores y potenciadores de la Patria.

Y entonces, y otra vez, los que huyan del ruido de las urbes volverán a encontrar entre vuestros recuerdos heroicos, la serena vida del espíritu.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "LA PREVISORA MALLORQUINA" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529

C o p l e r o

«A LAS MUJERES BILBAINAS»

*Escuchad mujeres rojas de la zona bilbaina,
Escucha tú que te falta en tu hogar la blanca harina.
Escucha tú, la que empuñas el fusil en la trinchera.
Escucha la que defiendes separatista bandera.
Ya se va desdibujando de la antiEspaña tu zona,
ya cae bajo el dominio de la Imperial corona.
¿No comprendes que éste Aguirre es un monstruo que te engaña?
¿No oyes llegar por la Ria los gritos de ¡Arriba España?
¿No comprendes la tragedia que pasaría en tu hogar,
si no llegaran los hombres roncós del nuevo cantar?
¿No ves que ya están tus hijos por naciones extranjeras?
¿No ondean ya por los aires victoriosas las banderas...?
Escucha la voz lejana de este modesto cantar
y en un gesto soberano lanza tu fusil al mar.*

ARRES

EL DIA EN PALM

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Servicio de Plaza para el día 14 de Mayo de 1937

Jefe de día.—Coronel de Infantería Sr. D. Antonio Rosselló Balle). Imaginaria.—Teniente Coronel de Infantería D. Juan Vanrrell Crespi.

Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Artillería.

El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

BANDO

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA Y COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

Que habiéndose observado que algunas personas retraen de la circulación la moneda divisionaria poniendo otras dificultades al cambio y creándolas así al desenvolvimiento de la vida nacional de esta Provincia, inconcientemente algunos y otros con el propósito de producir perturbaciones, delito este previsto y penado con arreglo al Decreto de 9 de noviembre último en el artículo 240 del Código de Justicia Militar, he dispuesto:

Artículo 1.º—No podrán retenerse en casas particulares cantidades superiores a cien pesetas en moneda divisionaria (duros y pesetas) debiendo llevar a los Bancos o Establecimientos Públicos para su cambio en papel moneda la cantidad necesaria para no sobrepasar ese límite.

Artículo 2.º—Los Establecimientos Públicos y comercios deberán tener la totalidad de su moneda en el cajón de que se sirven para cobros y pagos o en la Caja, no pudiendo pagar ni poner dificultad alguna a las peticiones de cambio a los clientes, necesarias para la venta, mientras exista moneda divisionaria en el cajón o caja citados.

Artículo 3.º—Los Bancos darán cuenta diaria a las Delegaciones de Hacienda de la cantidad de moneda divisionaria existente en los mismos, debiendo atender en sus ventanillas a todas las peticiones de cambio, dentro de la reserva de un margen prudencial para las fracciones resultantes de sus operaciones.

Artículo 4.º—Las personas que por razones de pago de jornales u otro pago en moneda divisionaria necesiten tener en su poder cantidades superiores a las señaladas, pueden hacerlo con arreglo al Artículo 2.º del Decreto de Noviembre último pero deberán dar cuenta a la Delegación de Hacienda de la cantidad de moneda divisionaria que posean así como de su destino.

5.º—Los Agentes de mi Autoridad podrán, en momento determinado, practicar comprobaciones en los domicilios particulares y en los comercios y establecimientos que hubiesen negado cambio a cualquier cliente, procediendo a la detención de los infractores de estas disposiciones, los cuales serán castigados con las sanciones que en el Decreto antes citado se establecen.

6.º—Es deber de todo ciudadano denunciar a los Agentes de mi Autoridad a los infractores de las anteriores disposiciones, teniendo derecho el denunciante al percibo del 50 por ciento de la cantidad denunciada.

7.º—Para dar a conocer a nes así contravienen las disposiciones legales y son traidor la Causa Nacional, se dará la máxima publicidad a las sanciones. Palma de Mallorca a doce Mayo de mil novecientos treinta y siete.—Trinidad Benjumeda.

EDICTO

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA Y COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

Hago saber:

Que no obstante lo dispuesto en el precedente Bando, quedan subsistentes mis INSTRUCCIONES de fecha 20 de Marzo último, publicadas en el Boletín Oficial de Provincia número 10.969, en aquello que no se oponga al presente Bando.

Palma de Mallorca a doce Mayo de mil novecientos treinta y siete.

El General Comandante Militar
Trinidad Benjumeda

Gobierno Civil

Circular

En cumplimiento del deber me impone, de velar por la moralidad y decencia pública, el artículo de la vigente ley Provincial, adto a los señores Alcaldes que deben prohibir el tránsito, por vías públicas, de personas que vistan correctamente usual traje calle. Queda por tanto prohibida la circulación en pijama o vestimenta similar.

Los contraventores deberán ser detenidos, ingresados en los depósitos Municipales y denunciados a este Gobierno Civil para que se les imponga la correspondiente sanción. Palma 14 Mayo 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

Organización Nacional Sindicalista

Artículos que necesitan marca de fábrica o nombre comercial

Mercancías sujetas a requisitos fiscales para su circulación.

Los intereses de la Hacienda pública y del Comercio, si bien ajenos en esencia, sufren a veces rozamientos de carácter formal. Uno de ellos se producen a consecuencia de las visitas que giran los Agentes de la Administración de los comercios de muy diversa índole con el fin de cerciorarse de que los géneros en ellos existentes cumplen con los requisitos que exigen las disposiciones vigentes en materia de Aduana para justificar su legal introducción y tenencia.

El rozamiento se produce a consecuencia de la perfecta ignorancia en que se encuentran la mayoría de los comerciantes en cuanto a la necesidad y extensión de los ridos signos justificativos. Por la O. N. S., velando por los intereses de los comerciantes afiliados a sus Sindicatos, cree un deber público la relación de los artículos que los necesitan y que es la siguiente:

Necesitan marchamo oficial los extranjeros y marca de fábrica los nacionales:

Los tejidos y las ropas de cualquier clase.
Los pañuelos de espumilla de seda, llamados de Manila.

TEATRO PRINCIPAL

HOY Y TODOS LOS DIAS DOS GRANDES PRODUCCIONES RADIO FILMS!

Gingers Rogers Fred Astaire

La Alegre Divorciada

EL MAYOR SUCESO MUSICAL DE LA CINEMATOGRAFIA

con el famoso baile

«EL CONTINENTAL»

Monstruo al acecho

Jean Parker

UN FILM EN ESPAÑOL QUE HACE PALPITAR DE EMOCION

PROXIMO JUEVES: ANSIADO ESTRENO EN PALMA.

NANCY CARROLL

La Canción del Amor

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Buster Keaton (a) Pamplinas en

El rey de los Campos Eliseos

Paula Wesseley - Willy Forst en

Maria Luisa de Austria

Lunes. CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA, por Wheeler y Woolsey. ILUSIONES DE GRAN DAMA por Kate de Nagy

MODERNO

Hoy todos los días a las 3'30

Boris Karloff y Bela Lugosi en

SATANAS

Diez días millonaria

en español, por Luis Peña y Milagros Leal

Lunes. EX-RICOS por Thelma Todd. EL EMBRUJO DE MANHATAM por Francis Lederer, Gingers Rogers. En español

COMPRO

máquinas de escribir y sumar viejas para dedicarlas a alquiler

Casa Malondra 78, Jaime II - PALMA

Conozca usted Español!

SUS CIUDADES
SUS MONUMENTOS
SUS INDUSTRIAS

VEA...

EL ESCORIAL, TOLEDO, MADRID, BARCELONA, AVILA, GALICIA, VIZCAYA GRANADA, CORDOBA, etc., etc.

Le ofrecemos la oportunidad de visitar todas estas poblaciones, asistiendo a la proyección del gran reportaje de largo metraje

NUEVAS RUTAS

El cual con la soberbia realización RADIO FILMS

LA FERIA DE LA VANIDAD

El primer gran film en color natural y efectos en relieve, interpretada por

MIRIAM HOPKINS

y dialogada en español, forma el programa excepcional que hoy Jueves vestirá de gala la pantalla de

PROTECTORA

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS

M.C.D. 207 TARDE Y NOCHE

Un milagro de belleza. El primer film totalmente en colores naturales y efectos en relieve, en español

LA FERIA DE LA VANIDAD

con MIRIAM HOPKINS

y el interesante reportaje de largo metraje

NUEVAS RUTAS

un viaje a toda España en tiempos de paz

De cómo la prensa de Falange llega al mismo Madrid

Faltos de espacio un día y otro, hasta hoy no nos ha sido posible publicar esta interesantísima información de guerra escrita en la misma línea de fuego por nuestro querido camarada Marqués. Gustosamente aprovechamos la oportunidad para agradecerle los artículos que tanto han acompañado a nuestros lectores y que crecientan su justo prestigio de escritor y gran patriota.

Además del heroísmo de los soldados y falangistas que luchan en primera fila para contribuir al triunfo de la causa nacional e restaurar los principios salvadores que informarán la España nueva, existe otro heroísmo desconocido pero no menos meritorio y admirable de todos aquellos que en la retaguardia coadyuvan a la consecución del triunfo común.

Una de estas ignoradas ocupaciones es la que consiste en hacer llegar a las zonas avanzadas, incluso a las propias trincheras de primera línea, con una constancia y abnegación digna del mayor honor, la prensa nacional-sindicalista para que los soldados, aislados de todo otro mundo exterior que no sea el escenario donde la guerra se desarrolla, coozcan el curso de la contienda y fortalezcán su espíritu con las saludables enseñanzas y comentarios que la gran tragedia que vivimos inspira a los pensadores y escritores de nuestro movimiento alvador.

Hemos tenido ocasión de ser testigos muchas veces de esta modesta, pero laudable labor. Y como homenaje de admiración y gratitud a estos entusiastas camaradas que la realizan, queremos divulgarla con las presentes líneas.

«Ha salido «Imperio»

Todas las mañanas, frente al domicilio de la Falange de Toledo, podríais ver unos muchachos tarseos en los preparativos de una expedición subiendo al Zoco-over los primeros ejemplares de «IMPERIO», recién salido a la luz pública, y disponiéndose luego a partir con algunos miles de ellos a los pueblos de la campiña. En los camaradas Pablo Guadañillas, encargado del reparto de prensa para los frentes, y el chófer Jesús Ramos.

Ya la Dirección del periódico revisó y atendió los últimos detalles para la compaginación; y las máquinas empezaron a vomitar ejemplares y más ejemplares, que a las pocas horas se esparcían por la toledana ciudad. Y atendidas las necesidades locales, Guadañillas hace acopio de ejemplares

para el reparto en los pueblos del recorrido que va ha emprender. En los asientos traseros del automóvil, se amontonan dos pilas imponentes de «IMPERIO» y ya todo dispuesto para el viaje, los expedicionarios parten cada día para ir dejando en las poblaciones que cruzan, el diario recién aparecido, fresca aún y olorosa la tinta con que ha sido impreso.

A través de la meseta castellana

El auto va siguiendo velozmente su ruta a través de los campos de la provincia de Toledo y de Madrid, en pos de la misma línea divisoria que separa la España nacional de la España roja. Atrás van quedando los poblados de Olías, Cabañas, Villaluenga, Yuncos, Yuncos, Illescas... En todos ellos va dejándose buenos manojos de «IMPERIO», que los flecheros aguardan ya anhelantes para ir a pregonar y esparcir por todo el pueblo el diario dilecto y bien informado.

Torrejón de la Calzada, Parla, Fuenlabrada, Getafe... nuevas paradas y otros tantos paquetes de periódicos que van a llevar a todos los hogares las buenas noticias confortantes y optimistas que el lector aguarda ya con impaciencia. Y acto continuo, a proseguir la ruta hasta el extremo del viaje: Leganés, Carabanchel Alto, Carabanchel Bajo...

«IMPERIO» en la línea de fuego

En Carabanchel Bajo ya no puede avanzar más el coche. Hay que dejarlo a buen recaudo, y a pie continuar hasta las mismas trincheras.

Para llegar a ellas, hay que sortear obstáculos y peligros, que nuestros camaradas desafían sin temor. Y a través de las calles abiertas a los tiros de los rojos, primero, y a campo traviesa después, «IMPERIO» llega a las avanzadillas de nuestras posiciones y es recibido por los soldaditos abnegados y heroicos con grandes muestras de regocijo y contento.

«IMPERIO» va de mano en mano y comunica a los bravos combatientes el optimismo de sus informaciones y de sus comentarios. Todos lo leen con avidez y las noticias halagüeñas son celebradas ruidosamente. Hasta las trincheras inhóspitas e inclementes ha llegado un raudal de alegría, que como un rayo de sol, conforta los espíritus y hace menos dura la vida de campaña.

Y así un día y otro día, lo mismo en las mañanas tibias y soleadas que en los días duros y tem-

pestuosos. Desafiando las inclemencias del tiempo y el fragor de las balas asesinas, unos falangistas beneméritos realizan esta dura y anónima tarea. Nadie sabe de este ignorado heroísmo, pero a pesar de esto, el diario portador de nuestra doctrina y de nuestro pensamiento llega invariablemente hasta donde su presencia es más necesaria y estimada. No es la suya una tarea vistosa y admirada; sino más bien un oscuro y penoso acto de servicio que se realiza con aquella clara alegría que la Falange infunde a todas sus acciones.

Un día, uno de los que realizaban esta misión, saltando alegremente de una a otra trinchera sin temor a los tiros, contento de llevar a los que en ellas luchaban las buenas noticias de la retaguardia, cayó atravesado por catorce balazos de una ametralladora traidora. El mozo viril a quien no arredraban los disparos, pagó con su vida el gesto de tremolar como un estandarte nuestra prensa ante las barbas del adversario. Nada importaba que los rojos indignados recibieran a tiros los ejemplares que nuestro camarada les lanzaba por encima del parapeto. El, sonriente, imperturbable, seguía gritándoles para que le oyeran desde las filas enemigas: «Ha salido «IMPERIO», con los grandes fracasos de los marxistas, con la cobarde huida de sus dirigentes, con los escándalos de la Pasionaria...»

Exasperados con las ironías que les lanzaba todos los días, con el arrojo y bravura que poseía nuestro heroico repartidor, un día los milicianos rojos le tramaron una pasada preparándole una celada. Y cuando nuestro camarada, confiado y decidido como siempre, iba a cumplir con su deber, con aquella franca y desbordante alegría con que se daba a su labor, el enemigo artero segaba en flor su vida preciosa. ¡José María Gironella! ¡Presente! ¡Y que tu conducta y el entusiasmo con que te entregabas a cumplir tu cometido en los lugares de mayor peligro sean siempre el claro ejemplo de los que siguen por la senda que tú has dejado!

El servicio de reparto de «IMPERIO» tenía ya su primer caído formando en la guardia inmortal, junto a los luceros rutilantes.

«IMPERIO» en las filas rojas

De esta manera «IMPERIO» llega hasta las milicias marxistas e ilumina aquellos cerebros herméticos con el resplandor de la verdad y de nuestras consignas redentoras. Y los milicianos que luchan a la fuerza y que estuvieron engañados hasta entonces, tienen ocasión de ir conociendo así la verdadera situación en que se hallan y ¡quién sabe si muchos de los que se van pasando a nuestras filas es debido a esta circunstancia!

Otra vez hacia Toledo

Cumplido este penoso cometido, nuestros camaradas reemprenden la ruta de retorno a la imperial ciudad, no sin antes dejar los últimos ejemplares en Pinto, Valdemoro, Ciempozuelos, Torrejón de Velasco...

Y otra vez en la carretera general camino de Toledo, que en la lejanía va envolviéndose en los tintes morados del atardecer, Guadañillas y Ramos sonríen satisfechos de haber dado fin al encargo que «IMPERIO» les confía de hacerle llegar diariamente a las manos y al corazón de millares de lectores...

MIGUEL MARQUÉS COLL

NOTICARIO

150 mujeres manejan ametralladoras

GIBRALTAR.—El corresponsal del «Daily Mail» dice que un súbito inglés que fué llevado a Gibraltar herido desde Alicante en un destructor inglés, afirma que en Alicante los rojos cuentan con más de 60 tanques rusos y 50 aparatos de bombardeo. Casi todos ellos son rusos y van tripulados también por rusos y franceses, habiendo bastantes ingleses y americanos.

No hay médicos ni enfermeras, pero más de 150 mujeres de varias nacionalidades que luchan en el frente manejando ametralladoras.

Vamos a ver: ¿qué prefieren Vds. una mujer fatal o una mujer ametralladora?

Desafiando el control en las costas españolas

PARIS.—Un atrevido intento de transportar grandes cantidades de armamento y municiones a los puertos rojos de España se está planeando por un grupo internacional de aventureros.

A pesar del control internacional de las costas españolas, estos hombres incluyendo ingleses, españoles y franceses esperan conseguir el paso de este material de guerra por medio de un plan ingenioso.

Se realizan negociaciones para que una flota de barcos de uno de esos tres países pueda transportar los enormes cargamentos.

El plan de no-intervención es burlado por los rojos españoles porque se hallan desesperados, según ha manifestado uno de los hombres mejor informados de los círculos españoles rojos de París.

La estratagemma consiste en que varios barcos españoles naveguen con bandera francesa y quien se pondrá al frente de ella es el señor Rizo, director de la Marina Mercante y Pesca del Gobierno rojo de Valencia, el cual tendrá sus oficinas en Marsella.

El Gobierno rojo de Valencia sufragará los gastos a unos súbditos ingleses con el objeto de formar una compañía naviera inglesa, que funcione en combinación con la que residirá en Marsella. De esta manera, usando pabellones ingleses y franceses en barcos españoles y en barcos extranjeros a su servicio, se burlará el control.

El Gobierno de Valencia ha dado a sus comisionados órdenes severas que deben cumplirse aún a riesgo de promover un conflicto internacional.

Y el nombre de la compañía inglesa, formada y subvencionada por dicho gobierno, será el de «The Merry England Shipping Company Limited» y será registrada según las leyes británicas. Su capital, que ya ha sido depositado por el gobierno de Valencia deberá ser administrado por un Consejo.

Tal compañía debería estar registrada pero algunos de sus futuros administradores han propuesto demora a causa de los últimos debates en el Parlamento debidos al bloqueo de Bilbao y a la situación de Barcelona.

Hay que ver como se ponen los ingleses, tan amantes del «Fair-play» cuando se trata de llenarse los bolsillos con oro robado.

Federico El Grande

SALAMANCA.—El próximo miércoles día 19 a las 22:30 Federico García Sanchiz desarrollará ante el micrófono de Radio Nacional un importante tema. Todas las emisoras de la España liberada estarán obligadas a difundir la charla del Sr. Sanchiz.

Bombardeos en Madrid, Cataluña y Bilbao

FRENTE DE MADRID.—A las cuatro de la madrugada de ayer nuestras fuerzas en el sector de Carabanchel iniciaron un violento bombardeo contra los edificios públicos de la capital. Este bombardeo duró unas seis horas, cayendo numerosos proyectiles en el centro de dicha capital. A las cinco de la tarde las baterías puestas en acción volvieron a bombardear la capital hasta las once de la noche, causando grandes destrozos.

LISBOA.—La artillería nacional continúa bombardeando eficazmente los objetivos militares de Madrid. El bombardeo de hoy ha producido 150 heridos y 40 muertos. Más de cien granadas cayeron en el centro de la ciudad.

La aviación nacional bombardeó intensamente la línea férrea de Barcelona a Valencia.

Continúa la lucha en Cataluña entre comunistas y anarquistas.

La aviación nacional sigue bombardeando los objetivos militares de Bilbao, produciendo enormes estragos.

La bandera anarquista en Montjuich.—Pozas dispuesto a una actuación severa

PARIS.—Informan de Barcelona que la bandera anarquista ondea todavía en el Castillo de Montjuich. Se sabe que el general Pozas organiza una expedición militar para exterminar a los comunistas que ocupan la periferia en la capital y numerosas localidades. La prensa parisina dice que no puede haber acuerdo entre los dirigentes de la CNT-FAI y la UGT y PSUC, pues los quinientos muertos y los 1,500 heridos de que hablan los comunicados oficiales de la Generalidad se oponen a la reconciliación. El odio se ha intensificado entre los anarco-sindicalistas y las juventudes libertarias y los amigos de Durruti no van a transigir. Vamos a ver si la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Anarquista Ibérica se hallan dispuestas a colaborar con las autoridades marxistas, para eliminar los odios tradicionales y hacer de sus afiliados verdaderos juguetes en manos de los comités.

Para nadie es un secreto que se está preparando un plan para desarmar a los anarquistas en el momento oportuno, como se hizo en Valencia, donde la influencia anarquista fué aniquilada en muy pocos días. La CNT y la FAI parecen dispuestas a poner fin a la lucha, pero no a dejarse quitar las armas. La prensa parisina dice que, después de lo que ha pasado y pasa en Cataluña, a nadie se le ocurre ya hablar de autonomía y de Estatuto.

En Barcelona ha habido combates.— Los anarquistas han declarado que lucharán hasta el fin

BARCELONA.—En Tarrasa y Hospitalet se han desarrollado algunos combates.

En la capital continúa, después de una pequeña pausa, el tiroteo y fuego de ametralladora entre los militantes de los diversos partidos.

Mientras la Generalidad continúa recomendando calma, los anarquistas han declarado que lucharán hasta el fin.

Los irlandeses celebran a su manera la coronación de Jorge VI

LONDRES.—El entusiasmo londinense con motivo de la coronación del Rey Jorge VI desentona con los violentos encuentros que anoche hubo en la capital de Irlanda, Dublin, entre la policía y los republicanos irlandeses, los cuales a pesar de la prohibición organizaron manifestaciones anti-inglesas con ocasión de la coronación

Estas manifestaciones fueron organizadas como protesta de las masas populares irlandesas contra la coronación del Rey de Inglaterra como Rey de Irlanda y para pedir la proclamación inmediata de la república de Irlanda. Al intervenir la policía, los tumultos estallaron en varios puntos de la capital. Ha habido numerosos heridos.

En el Congreso en el día de ayer se discutió la nueva constitución de Irlanda. Con tal motivo el edificio estaba rodeado por un cordón de policía. El Presidente, De Valera, pronunció un discurso en idioma irlandés. Durante la discusión la bandera inglesa no ondeaba sobre el edificio del parlamento.

UNA PATRIA; UN ESTADO; UN CAUDILLO.

LA PATRIA: ESPAÑA—EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA—EL CAUDILLO: FRANCO.

DIOS - PATRIA - FRANCO

Domina tu egoísmo; si alguna pasión poco noble y de escasa arrogancia te tienta, aplástala y cumple como buen español observando el

Día 15, día del plato único